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Voorstel: 

1. Toestemming te verlenen aan het college van burgemeester en wethouders tot wijziging van 
de Gemeenschappelijke Regeling GGD IJsselland. 

2. Toestemming te verlenen aan het college van burgemeester en wethouders tot wijziging van 
de Gemeenschappelijke Regeling Omgevingsdienst IJsselland. 

3. Toestemming te verlenen aan het college van burgemeester en wethouders tot wijziging van 
de Gemeenschappelijke Regeling Bedrijfsvoeringsorganisatie Regionaal Serviceteam Jeugd 
IJsselland. 

4. Toestemming te verlenen aan het college van burgemeester en wethouders tot wijziging van 
de Gemeenschappelijke Regeling Veiligheidsregio IJsselland. 

 
 

 



                                                                        
 

 

 
Inleiding:  
Op 1 juli 2022 is de herziening van de Wet gemeenschappelijke regelingen (Wgr) in werking getreden. 
Alle Gemeenschappelijke Regelingen moeten vóór 1 juli 2024 zijn aangepast aan de gewijzigde Wgr. 
De vier IJssellandse Gemeenschappelijke Regelingen (Veiligheidsregio, Omgevingsdienst, RSJ en 
GGD) hebben hiertoe een gezamenlijk proces te voeren om te komen tot de noodzakelijke 
wijzigingen. Deze wijzigingen zijn verwerkt in de betreffende GR-en en zijn voorgelegd aan alle 
deelnemers om hierop eventueel een zienswijze in te dienen. Op 18 december 2023 heeft u besloten 
geen zienswijze in te dienen op de gewijzigde GR-en.  
Door twee andere deelnemers van de betreffende GR-en, de Provinciale Staten van Overijssel en de 
gemeente Kampen, zijn wel zienswijzen ingediend. De zienswijze van de provincie had betrekking op 
de Omgevingsdienst en betrof de periodieke evaluatie naar de rechtmatigheid, doelmatigheid en 
doeltreffendheid van deze GR en het betrof een aanpassing in het artikel met betrekking tot het 
indienen van zienswijzen. De zienswijze van de gemeente Kampen had betrekking op alle 4 de GR-en 
en betrof het, op verzoek van een deelnemende raad, op elk moment het algemeen bestuur dringend 
te verzoeken een onderdeel van het beleid van de GR te evalueren.  
Naar aanleiding van deze ingediende zienswijzen hebben de besturen van de GR-en deze 
zienswijzen behandeld. Dit heeft geleid tot de volgende uitkomst:  
- De Omgevingsdienst ziet geen aanleiding om het oorspronkelijke tekstvoorstel te wijzigen door de   
  ingediende zienswijze van Provinciale Staten.  
- De besturen van de 4 GR-en hebben geen aanleiding gezien de regeling aan te passen met 
betrekking tot evaluatie. De wijziging die wel heeft plaatsgevonden is dat er in de toelichting bij de 
artikelen over de evaluatie van de regeling duidelijk wordt vastgelegd dat de voorgestelde 
evaluatiebepaling ook elke gemeenteraad en de staten (of meerdere raden gezamenlijk) de 
mogelijkheid biedt om een evaluatieverzoek te richten aan het algemeen bestuur van de GR. 
 
 
Argumenten: 

1. Op 18 december 2023 heeft u als raad besloten geen zienswijze in te dienen op de wijzingen 
zoals voorgesteld door de vier IJssellandse GR-en. Zoals hiervoor is uiteengezet hebben 2 
andere deelnemers aan deze GR-en wel zienswijzen ingediend.  
 

2. Deze zienswijzen hebben niet geleid tot een aanpassing van de eerder voorgelegde GR-en 
behalve een aanpassing in de toelichting bij de artikelen in de GR-en die zien op het 
onderwerp evaluatie. 
 

3. De wijzigingsvoorstellen van de GR-en wijken niet af van de voorstellen waarover u hebt 
besloten geen zienswijze in te dienen. Daarom kan de raad het college toestemming te geven 
de GR-en te wijzigen. 

 
Kanttekeningen en risico’s 
De raad kan de toestemming alleen onthouden wegens strijd met het recht, of strijd met het algemeen 
belang (art. 1 lid 4 Wgr). 
 
Alternatieven: 
Niet van toepassing 
 
Duurzaamheid: 
Niet van toepassing 
 
Financiële consequenties: 
Niet van toepassing 
 
 
Communicatie: 
Nadat de colleges (met goedkeuring van de raden) over de voorstellen hebben besloten. zullen de 
besturen van de GR en moeten vaststellen of er aan de voor de wijzigingen vereiste tweederde 
instemmende meerderheid is voldaan. Als dat het geval is, zijn de wijzigingen tot stand gekomen en 



                                                                        
 

 

zullen de regelingen gepubliceerd worden volgens de Wet elektronische publicaties (Wep), waarna de 
wijzigingen in werking treden. 
Vervolg: 
Parallel aan het aanpassingstraject van de gemeenschappelijke regelingen is er gestart met een 
traject om te komen tot een werkvorm waarmee het contact tussen de raden en de GR-en 
gestructureerd vorm wordt gegeven. Tijdens de regionale raadsconferentie op 21 april 2023 en 
gedurende de zienswijzeprocedure voor de wijzing van de GR-en, hebben een aantal gemeenteraden 
te kennen gegeven dat het instellen van een formele adviescommissie, zoals die in de Wgr 
beschreven staat, op dit moment een brug te ver is. Er is wel blijk gegeven van een (groeiende) 
belangstelling voor het vergroten van de betrokkenheid van de gemeenteraden bij de GR-en in 
IJsselland. Dit vormt een positieve basis voor het traject om met elkaar te verkennen welke werkvorm 
hier het meest geschikt voor is. Om het contact tussen de GR-en en de gemeenteraden intensiever 
dan nu en meer gestructureerd vorm te geven is een inzet vereist van gemeenteraden, Provinciale 
Staten de GR-en en de griffies.  
 
De GR-en hebben samen met een aantal griffiers een procesopzet gemaakt voor het ontwikkelen van 
deze werkvorm. De bedoeling is om een kopgroep te vormen van een aantal raadsleden, 
afgevaardigden van griffiers en van de GR-en. Het plan is dat de kopgroep een voorstel gaat 
voorbereiden voor een structurele werkvorm. Dit voorstel wordt in een werkconferentie aan 
gemeenteraden en PS ter bespreking voorgelegd. Zowel het proces naar het voorstel toe, als de 
daadwerkelijke uitvoering ervan, wordt beschouwd als een groeitraject. Het streven is om de te nemen 
stappen begin 2025 af te ronden. De 4 GR-en zullen de colleges en GS regelmatig informeren over de 
ontwikkelingen en actief blijven samenwerken met zowel griffiers als raadsleden. 
 
Als de raad toestemming heeft verleend tot wijziging van de GR-en, zal het college daarna 
worden voorgesteld te besluiten om de GR-en te wijzigen (de wet schrijft voor dat een college pas tot 
een wijziging kan besluiten, nadat het toestemming heeft verkregen van de raad).  
 
 
Bijlagen: 
1. Gezamenlijke aanbiedingsbrief 4 GR-en  
2. Ingediende zienwijzen  
3. Stukken t.b.v. wijziging gemeenschappelijke regeling GGD IJsselland  
4. Stukken t.b.v. wijziging gemeenschappelijke regeling Omgevingsdienst  
5. Stukken t.b.v. wijziging gemeenschappelijke regeling RSJ IJsselland  
6. Stukken t.b.v. wijziging gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio IJsselland 
 
 
 
 
 
 
 
Burgemeester en wethouders van Dalfsen, 
 
de burgemeester, de gemeentesecretaris/alg. directeur, 
drs. E. van Lente H.J. van der Woude 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                                                                        
 

 

Raadsbesluit 
 
De raad van de gemeente Dalfsen; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 16 april 2024, nummer 1773; 
 
overwegende dat: 

- op 1 juli 2022 een herziening van de Wet gemeenschappelijke regelingen (Wgr) in werking is 
getreden, op grond waarvan gemeenten en waterschappen tot 1 juli 2024 de tijd hebben om 
de gemeenschappelijke regelingen aan te passen;  

- de 4 IJssellandse GR-en (GGD, Omgevingsdienst, RSJ en Veiligheidsregio) hun regelingen 
hebben aangepast conform de nieuwe Wgr en tevens een aantal andere (redactionele) 
wijzigingen hebben aangebracht 

- de raad in zijn besluit van 18 december 2023 aan burgemeester en wethouders kenbaar heeft 
gemaakt geen zienswijze naar voren te zullen brengen; 
 

 
gelet op: 
 

- Artikel 61 van de Wet gemeenschappelijke regelingen; 
- Artikel 10:31 van de Algemene Wet bestuursrecht. 

 
 
 
 
 
  b e s l u i t : 
 

1. Toestemming te verlenen aan het college van burgemeester en wethouders tot wijziging van 
de Gemeenschappelijke Regeling GGD IJsselland. 

2. Toestemming te verlenen aan het college van burgemeester en wethouders tot wijziging van 
de Gemeenschappelijke Regeling Omgevingsdienst IJsselland. 

3. Toestemming te verlenen aan het college van burgemeester en wethouders tot wijziging van 
de Gemeenschappelijke Regeling Bedrijfsvoeringsorganisatie Regionaal Serviceteam Jeugd 
IJsselland. 

4. Toestemming te verlenen aan het college van burgemeester en wethouders tot wijziging van 
de Gemeenschappelijke Regeling Veiligheidsregio IJsselland. 

 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Dalfsen in zijn openbare vergadering van 21 mei 2024. 
 
 
De raad voornoemd, 
 
de plv. voorzitter,              de griffier,   
I.G.J. Haarman             drs. J. Leegwater LLB  
 
 


